

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (2500)

Среда, 25 марта 1942 года.

Цена 10 коп.

Колхозный кузнец тов. Костров
По-военному и высококачественно ремонтирует инвентарь в колхозах Козловского сельсовета кузнец Василий Иванович Костров. В колхозе „Красный сормович“ отремонтировал все плуги, бороны, сеялки и телеги; в колхозе „Эконом“ закончил ремонтировать плуги и бороны. Сейчас перешел в Козловскую сельхозартель „Красный строитель“. Отец командира — фронтовика, тов. Костров помогает сыну громить врага своим честным трудом. Колхозы выделяют ему помощников — молотобойцев.

п. ш.

Заложим фундамент высокого урожая, по-военному подготовимся к севу!

Готовить к севу живую тягловую силу

Весной этого года предстоит засеять не меньше, а больше, чем в прошлом году, при этом засеять с меньшим количеством тягловой живой и механической силы. В ряде колхозов, например, в Чашихинском «Пламя» Сарафанихинском имени Чапаева нагрузка на каждую имеющуюся у них лошадь составляет десятки гектаров. Между тем интересы борьбы за высокий урожай, требуют, чтобы весенний сев был проведен в максимально короткие сроки.

Все это требует от колхозов умелого использования всех видов живого тягла, бережливого отношения к коню. Не секрет, что еще в некоторых наших колхозах к коням относятся варварски, существует обезличка в использовании их на работах. Председатели ряда колхозов в надежде, что им все сделают тракторы, и сейчас еще не думают о подготовке коня к севу, а к предложениям использовать на транспортных работах крупный рогатый скот относятся с легкой усмешкой: все равно, мол, ничего не выйдет. Именно так думает и руководитель колхоза «Пламя» тов. Колесов — ведь он также не обучает езды быков и коров.

Необходимо в каждом колхозе сейчас же составить план использования лошадей на весенних полевых работах, предусмотрев в плане отдых коня до сева. Всех недостаточно упитанных коней надо, не медля, поставить на откорм, нужно всемерно улучшить уход за лошадьми. Кроме того, сотни малопродуктивных коров и быков могут быть использованы на подвозке воды, кормов, горючего для тракторов на борюбье и т. д. Это — огромное подспорье, и долг каждого председателя колхоза — серьезно, как этого требует военная обстановка, — взяться за обучение езды коров и быков. Нужно установить такую оплату за работы на них, которая бы заинтересовала колхозника, оправдывала бы его труд.

Колхозные конюхи, шорники, кузнецы! Вы своим честным трудом во имя помощи фронту должны обеспечить сбережение коня.

Подготовка тягловой силы — одно из основных условий успешного проведения сева, от чего, в конечном счете, зависит наша дальнейшая помощь фронту, Красной Армии в разгроме кровавого врага.

Как „готовится“ к весне Чистяков

День ото дня все пуще греет солнце, скоро растает снег на полях. Рачительные хозяева уже подготовили к севу семена и все необходимое. В колхозах «Рассвет» и «Ш.И. Краевой съезд советов» Козловского сельсовета семена овса не доставало порядочно, но руководители артелей реализовали обменные фонды ржи, увезли на овес часть сена и таким образом гарантировали обеспеченность семенами.

Но не сумел этого сделать председатель колхоза «Эконом» тов. Чистяков. Овса для посева у него недостает много. Есть возможность выменять его на рожь, купить на деньги — я денежные средства и рожь (обменный фонд) в колхозе имеются.

Однако, неповоротливый руководитель ставит сев под угрозу.

Еще есть время, в которое Чистяков может наверстать упущенное, запасти семена и этим выполнить свой долг перед фронтом и страной. Одновременно надо заняться и созданием звеньев, бригад, заготовкой и вывозкой удобрений, особенно навоза, на поля, чего в Арифине до сих пор тоже не сделано. Пора понять тов. Чистякову, что если он в ближайшие дни этого не сделает, то предстанет перед колхозниками и бойцами фронтовиками, как виновник срыва помощи фронту, как срывающий боевого задания сева!

П. Шулаев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Бойцы Н-ской части огораиваются на передовых позициях.

На совете МТС

Состоялось заседание совета Красно-Баковской МТС, посвященное вопросу: итоги работы прошлого года и задачи подготовки к севу. На совете присутствовало до 200 человек.

В прениях по докладу директора МТС тов. Муняева критике подвергалась работа машинно-тракторной станции в прошлом году. В частности, плохо был организован обмолот хлебов. Подсложные молотилки в колхозах Запильском и др. большую часть времени простаивали из-за поломок. Не организовано было вытирание клеверов тракторами. Дирекция мало контролировала работу тракторных бригад. Несмотря на то, что были случаи недоброкачественной вспашки, сева, ни одного акта на плохую работу не было.

Наряду с тем, что сейчас МТС заканчивает ремонт тракторов, имеется еще ряд недочетов в подготовке к севу. Беспорядок вызывает качество ремонта тракторов, отремонтированных на местах — в Ядрове, Чемашихе, так как механики там до сих пор не бывали. В Ядрове еще не отремонтирован прицепной инвентарь, занесен снегом.

Плохо заводится и заготавливается горючее, в чем наряду с работниками МТС повинны и руководители колхозов. Все выступившие указывали на необходимость организовать завоз жидкого и заготовку твердого топлива в колхозах не медля, дабы не поставить под угрозу простоев тракторы весной.

Отмечена также неудовлетворительная работа агроперсонала райзона и МТС, о чем свидетельствует тот факт, что еще во многих колхозах не созданы звенья и бригады, не организован сбор удобрений, не составлены агропланы звеньев.

Высказались в прениях 16 человек, в том числе, председатель Козловского сельсовета т. Шулаев, председатель Запильского колхоза т. Оленев, т.т. Мамонов, Клециков, Соколов, а также бригады отрядов, (выступления публикуются)

Говорят бригадиры тракторных отрядов

☆☆☆

Наша бригада будет фронтовой

Из выступления тов. Королева

Тракторная бригада № 5, руководство которой мне доверено, объявляет себя фронтовой бригадой, обязуется работать в поле так, как бьются с врагом на фронте наши братья. Мы включаемся в социалистическое соревнование, берем следующие обязательства: на трактор при задании 550 га выработать за сезон в переводе на мягкую пахоту 700 га. при этом, сэкономить бригадой горючего не ме-

нее двух тонн. Работу производить только на «хорошо», принимать ежемесячно, оказывать взаимную помощь, поддерживать наилучшие взаимоотношения с колхозами, по окончании сезона машины на усадьбу МТС привести в хорошем состоянии. Сам я буду систематически проводить массовую работу с трактористами. На соревнование вызываем бригаду № 4

По 400 и 700 га на трактор

Из выступления тов. Голицына

Раньше я работал трактористом, а в нынешнем году впервые мне доверено руководство тракторной бригадой № 1. Мы понимаем, что в этом военном году надо работать, как никогда, высокопроизводительно, по-военному. Включаясь в соревнование, берем обязательство работать, не жалея своих сил, так, как бьют врага на фронте наши защитники. Наша бригада объявляет себя фронтовой. На

каждый 15-силльный колесный трактор обязуемся выработать не менее 400 га при норме 350 и на газогенераторной марки «НАТИ» 700 га при задании 500. Мы также экономим горючего не менее 2000 килограммов.

Необходимо сказать, что успех нашей работы во многом зависит от того, как подготовятся к встрече нас колхозы.

Обязательства комсомольской бригады

Из выступления тов. Колесова

Моя бригада № 7 будет работать в колхозах Красно-Баковского сельсовета. Состоит она исключительно из комсомольцев, которые всю свою работу будут проводить на основе социалистического соревнования. Включаясь в соревнование с бригадой Королева, берем обязательство — выработать за сезон на все наши машины 2000 гектаров при общем задании 1696 га и так-

же сэкономить горючего не менее двух тонн.

Красная Армия громит кровавого врага на всех фронтах. Ей помогает в этом весь народ. Мы также будем в этом году работать по фронтовому, чтобы завоевать высокий урожай, дать больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов стране на нужды обороны, на разгром врага.

Экономим 2 тонны горючего

Из выступления тов. Жижина

Вызов пятой бригады мы единодушно принимаем, бригада объявляет себя тоже фронтовой. Постараемся не отстать в соревновании, а быть передовыми. Зная, что топливо, особенно жидкое, необходимо для фронта, для боевых машин, громя-

щих врага, мы обязуемся также сэкономить горючего две тонны. Весенний сев проведем в короткие сроки, будем работать, не жалея сил, не покладая рук, добьемся перевыполнения задания на каждый трактор.

Землякам — трудящимся Кр-Баковского района

Товарищи! На вашу счастливую жизнь и свободу посягнул кровавый Гитлер. Рабство несет нам гитлеровский режим. Мировой разбойник хочет отдать немецким помещикам наши земли, немецким капиталистам наши фабрики и заводы, а наш народ истребить, превратить в своих рабов.

Но выполнить черный замысел собаки Гитлеру не удастся. Против него поднялся многомиллионный советский народ, у которого есть могучая и все крепнущая Красная Армия.

Красная Армия разгромила и изгнала немецких оккупантов из своей страны в 1918 году. Выросшая в еще более грозную силу в годы мирного строительства, она наносит один за другим сокрушительные удары гитлеровцам на фронтах Великой отечественной войны.

Весь наш народ помогает своей армии в разгроме врага.

Товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы, комсомольцы и молодежь! Враг еще не разбит, еще предстоит упорная борьба. Поэтому давайте фронту побольше всевозможной продукции лучшего качества. Работайте, не покладая рук на заводах, на лесозаготовках, в колхозах. Больше хлеба, мяса, древесины и другой продукции фронту! Бойцы Красной Армии, в том числе, и мы, ваши земляки, не пожалеем своих сил и жизни для защиты родины. Враг будет разбит, близится час его расплаты за все злодеяния!

Герой Советского Союза, Н. И. ударов.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 г.

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров—66, танков—5, минометов—54, пулеметов 257, автоматов—88, винтовок—свыше 1000, радиостанций—7, повозок с боеприпасами—42, гранат более 2000, снарядов более 5000, патронов винтовочных—свыше 200 тыс.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и два склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАРТА

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери—11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито три самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 156 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период—77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТ-ов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано два склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24000 патронов, 250 ми и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных

схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта т. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил три противотанковых пушки и два ДЗОТ-а с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидирован под огнем противника поврежденный, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный пятью танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев—истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики броси-

лись в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Дюхов сбил два вражеских самолета. Стрел немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты 2 бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров, а не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко».

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоодово Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 куры, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские иверги расстреляли 34 мирных жителей села.

По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Галя и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Патриотизм советского народа — неприступная крепость для врагов

Колхозники двух районов Ленинградской области, временно оккупированных немцами, написавшие письмо товарищу Сталину, провели через линию фронта обоз в 200 подвод с продуктами для Ленинграда.

Весть о подвиге колхозников глубоко взволновала трудящихся города Ленина. На ряде ленинградских предприятий состоялись беседы и митинги, посвященные героизму колхозников оккупированных районов.

Рабочие Н-ской электростанции написали письмо колхозникам и партизанам. Вот что они говорят в нем: «Мы слышали ваш голос, герон! Ваше письмо товарищу Сталину, ваш замечательный подвиг вдохновляют нас на еще более упорный, самоотверженный труд. Будем ковать победу вместе—по обе стороны фронта». Сейчас делегаты героических партизан и колхозников направляются в Ленинград. Ленинградцы готовятся радужно встретить дорогих гостей. (ТАСС).

КАЖДОМУ ПОДПИСЧИКУ ВРУЧИТЬ БИЛЕТ

Трудящиеся района дружно откликнулись на решение правительств о выпуске денежно-вещевой лотереи и приобрели билетов на сумму 279 тыс. рублей.

Успешно проходит и раздача лотерейных билетов—выдано на 273 тысячи рублей.

Наряду с этим есть колхозы, подписчики которых еще не получили лотерейные билеты в райсеркассе. К таким относятся селения: Севькино, Чащи-

хам и Петушиха, Зубилихинского сельсовета; Баландиха и Софоново Чемашинского сельсовета и 5 колхозов Кирилловского сельсовета.

Руководители этих колхозов не придали политического значения раздаче билетов и не проявили заботы о том, чтобы ко дню тиража—25 марта,—раздать лотерейные билеты и дать возможность участвовать каждому подписчику в тираже.

И. Форсов.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Нарсуд Красно-Баковского района под председательством нарсудьи тов. Ершова показательным процессом рассмотрел уголовное дело по обвинению гражданина деревни Сомиха Алентьева С. А., который в порядке платной трудовой повинности будучи направлен на за-

готовку дров смолоперегонному заводу, вместо этого поступил работать на инкубаторную станцию, причем, из колхоза ушел без всякого разрешения правления. Алентьев приговорен к двум годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу. М. Ключина.

Саботаж в Германии

За февраль в Германии зарегистрировано свыше 30 случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце месяца на железной дороге Дрезден-Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем, — путь оказался разорванным. Недавно на одном из заводов Круппа в цехе орудийных стволов были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней. (ТАСС).

Ответственный редактор Н. В. ГОЛИЦЫН

ТРЕБУЮТСЯ

1. Начальник по грузо-разгрузочным работам—зарплата 400 руб. 2. экспедитор—300, 3. моторист—300, 4. транспортщик—275, 5. мастер зерноочистительных машин—300, 6. бухгалтер—325, 7. конюх—150, 8. рабочие на лошадях—оплата сделанная. Обращаться: ст. Ветлужская, пункт «Заготзерно».

ТРЕБУЕТСЯ

салотоп в Кирилловскую салотопку. Обращаться в правление сапожной артели (Красные-Баки).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Школа готовит трактористов

Тракторная группа при Красно-Баковской средней школе к весенним работам в колхозах подготовит 25 трактористов. Кроме теоретического курса еженедельно в течение шести часов группа занимается практикой. Сейчас они изучают шестой раздел программы «Систему зажигания». Товарищи Ю Рычев, В. Кошельков, П. Смирнов, Н. Бондырев, В. Грачева изучают трактор только на «хорошо и «отлично».

Гончары—стахановцы

Мастер гончарного производства Лучинской промартела Н. Я. Новожилдов за первую половину марта производственное задание по выработке горшков выполнил на 140 процентов, А. И. Сухарев—на 120 процентов. В. Белевич.

ЗАЯВКИ НА ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

25 организаций района подали заявки в райзо о выделении земельных участков для индивидуальных и коллективных огородов и подсобных хозяйств. Среди подавших заявки: Ветлужское сельпо—на 10 га, лес. роцторг—на

23, леспромсоюз—на 11 га, артель инвалидов—на 5 га, артель «Труженик»—на 1,5 га, завод «Ударник»—на 7 га, мехлесопункт—на 37 га, сплавконтора—на 14 га и др.

Ф. Гордиенко.

Награждены значками

За трудовую доблесть и инициативу награждены значком «Отличник соцсоревнования Наркомлеса СССР» 11 рабочих и служащих формалинового завода, в числе которых директор завода И.И. Александров, технический директор Н.Г. Рязанов, старший механик А.И. Колотушкин и другие.

200 процентов нормы

Дежурный склада топлива тов. Ф. Смирнов ночью с 20 на 21 марта в течение четырех часов разгрузил дров из вагона 32 кубометра при норме 16. 21 марта рабочие пункта технического осмотра после ночной смены вместо отдыха поехали на укладку дров. Четвергом за 3 часа уложили 100 кубометров при задании 45. Белов.

Семинары председателей колхозов

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организовал семинары председателей колхозов, который посещают 120 человек. В соответствии с уровнем грамотности посещающих составлены две группы. Занятия проходят 2 раза в месяц. В феврале проведены четыре занятия, на которых прочтаны лекция: «О текущем моменте», «Разгром гитлеровских армий неизбежен», «Как составить производственный план колхоза», «Сохранение и кормление молодняка» и др.

В. Николаев.

Дрова—школе

В Носовском сельсовете начата заготовка дров школам к будущему учебному году. Уже заготовлено более 100 кубометров.